

川汇区:传承雷锋精神 弘扬志愿风尚

本报讯(记者李一 奕娜)自“五城联创”工作开展以来,川汇区迅速掀起学雷锋志愿服务活动热潮。街头、社区、广场处处都有志愿者忙碌的身影,他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,使雷锋精神像春风一样拂过市民的心灵,成为城市一道亮丽的风景线。

开展“清洁家园,共筑文明城”志愿服务活动。川汇区以开展“清洁家园,共筑文明城”志愿服务活动为立足点,组织志愿者走上街头,深入社区开展环境卫生集中整治1800余次,清除路边杂草及绿化带两侧垃圾3000多立方米,向社区及周边商户发放“落实‘门前三包’,争做文明市民”宣传单4万余份,积极号召广大市民从身边小事做起,成为环境卫生的爱护者、守护者、倡导者,以实际行动宣传环保、关爱自然,为创建文明川汇发挥积极作用。

开展“法治川汇,巾帼在行动”志愿服务活动。川汇区组织近百名巾帼志愿者在川汇新区广场开展了以“法治川汇,巾帼在行动”为主题的维权普法宣传活动,现场设立咨询台12个,发放《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》、《未成年人保护法》等法律法规宣传资料1000余份,受理妇女同志婚姻生活、家庭教育、劳动保障、卫生保健等方面咨询600余次,引导广大妇女学会利用法律武器维护自己的合法权益。

开展“弘扬雷锋精神,真情奉献老

人”主题活动。川汇区组织雷锋车队开展了以“爱心车队,情暖川汇”为主题的志愿服务活动10余次,免费为辖区60岁以上老人、残障人士、退伍军人等提供乘车服务2000余次;多次组织热衷公益的志愿者到川汇区福利院开展“学雷锋敬老爱老”志愿服务活动,为福利院的孤寡老人送去米、面、油等生活用品,帮助孤寡老人打扫卫生、清理房间,主动和孤寡老人拉家常,询问他们的健康、饮食等状况,让孤寡老人深切感受到“大家庭”的温暖。

开展“志愿服务进社区,义诊活动暖人心”主题活动。川汇区组织医疗、卫生志愿服务队深入七一路办事处文明社区开展健康筛查及义诊活动,积

极宣传“二胎”“独生子女奖扶”等计生政策和优生优育知识,设立义诊台,免费为辖区老人量血压、测血糖、检查眼睛等,发放各种疾病预防资料2000余份,为育龄妇女派发叶酸、药具和计生宣传资料300余套。

开展“青春红丝带·防艾知识宣讲进基层”主题活动。川汇区组织志愿者到城南办事处联盟新城社区开展“青春红丝带”进校园、进社区、进工地志愿服务活动,发放防艾知识宣传单200余份,向近300位参加活动的居民传授预防艾滋病的相关知识,增强了居民的防艾意识,唤起了大家对艾滋病人的关爱,起到了良好的宣传教育效果。

市妇联多措并举助力“五城联创”

本报讯(记者李一 奕娜)市妇联严格落实市委、市政府“五城联创”工作部署,立足本职工作,结合单位实际情况,多措并举,助力“五城联创”。

开展文明新风进万家系列活动,助力文明城市创建。市妇联充分发挥妇联组织在联系和服务妇女、家庭方面的独

特作用,在各办事处、社区开展学党史读经典唱红歌、孝老文化进社区、家风家训征文、公益讲座、亲子阅读、最美家庭评选等活动,拉近了与群众的距离,提升了群众的文明素养。

开展巾帼志愿者环保行活动,助力环保攻坚。市妇联带领巾帼志愿者深入社区,通过现场讲解环保知识、

川汇区爱卫办全面开展蚊蝇消杀活动

本报讯(记者李一 奕娜)夏季气温升高,湿度大,蚊虫开始肆虐。为有效控制中心城区蚊蝇密度,为广大市民创造一个良好的生活和工作环境,自5月2日起,川汇区爱卫办组织督导除“四害”中标公司(郑州卫民公司)在中心城区全面开展蚊蝇消杀活动。

据了解,此次消杀活动主要在城中村、城乡接合部、公厕、明暗沟渠、下水

道口、广场等蚊蝇滋生重点区域进行。川汇区爱卫办还将组织人员对中心城区的所有垃圾死角进行地毯式排查,彻底清除陈旧积存垃圾、消灭卫生死角,清除蚊蝇滋生地。

截至目前,川汇区爱卫办已组织除“四害”中标公司喷洒灭蚊蝇药物2000多公斤,喷洒面积6万多平方米,有效降低了蚊蝇密度。

华耀城办事处集中整治市容环境

本报讯(记者李一 奕娜)为推动“五城联创”工作持续深入开展,近日,华耀城办事处组织城管队员,对华耀城市场及周边市容环境进行集中整治。

据了解,华耀城办事处对华耀城市场及周边的夜市摊点和流动摊贩占道经营进行集中整治,规范各夜市经营户的经营时间、经营地点,完善

夜市摊点的相关卫生设备,确保市场内部卫生及周边环境干净整洁,经营规范有序。

此次集中整治共出动执法人员38人,下达限期整改通知书30余份,取缔排污不达标洗车场2家,依法暂扣洗车设备9件,有力净化了辖区的环境卫生,维护了华耀城市场及周边的市容秩序。

打造良好交通秩序
提高道路通行能力

“五城联创”工作开展以来,我市高度重视民生,高标准、高质量修建和改造了一批道路,提高了城市道路的通行能力,打造了良好的交通秩序。图为川江东路掠影。

记者李一 摄



周口市中心城区棚户区(城中村)改造拆迁及安置房建设工作进度表

拆迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况		
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	土方开挖5.15万方,临建施工
											七·嘉苑	完成四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	土方开挖29.1万方,临建搭设基本完成
											高尚嘉苑	招标公告已发布
经开区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	284.76%	运粮河畔	围挡施工,地上附属物清理,招标公告发布
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	顺和家园	土方开挖0.35万方,临建施工
											泰和家园	土方开挖16.3万方,桩基完成1929根
											德和家园	招标公告已发布
											诚和家园	招标公告已发布
											丰和家园二期	进行招标前的准备工作
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%	未来家园三期B区	完成四项审批
合计	19737	6411752	33234	10930563	29666	9888351	28218	9477634	142.97%	147.82%		—

从一条小路看“创城”

张鲁莎

红色彩砖铺设的人行道略显古朴,道路两旁参天的法桐树叶娇嫩翠绿,路中间的单黄线笔直醒目,路口的蓝色道路指示牌清晰明了……走在这里,仿佛置身于大城市的某条小路上,洁净、明艳,幸福感油然而生。这是哪里?路牌告诉我,这是周口中心城区育新路。

以前走到八一大道与育新路交叉口时,我会选择沿着八一大道继续往北走,因为育新路路面坑洼不平,而且占道摆摊商贩众多,学生、家长等你挤他扛,道路拥堵严重。早就听说育新路重新修整了,这次走到八一大道与育新路交叉口时,我犹豫了一下,拐了进来。绿树参天、小区拆墙透绿、人行道铺设彩砖、道路标识线笔直醒目……没想到原来“千疮百孔”的老路,“整容”后变得这么“美艳”,可以说很惊喜。这些都得益于“创城”。

“创城”无空话。自去年8月份我市开展“五城联创”工作以来,周口的生态改善了,环境宜居了,城区美丽了,风气文明了,市民的获得感、幸福感、认同感、归属感、成就感与日俱增。大家实实在在感受到了“创城”不是一句空话。“创城”听民声。跟着民生走,是“创城”不可缺少的立足点。拆除违章建筑、新建公园游园、清除积存垃圾、设立免费停车场、增建星级公厕、实施中心城区夜景亮化……想民之所想,建民之所需。这

育新路的升级改造,只是周口“穿新装、换新颜”的一个缩影。如今的周口正在一点一点展现新的面貌。奋力推动中心城区一年一变样、三年上台阶、五年大发展是市委、市政府的庄严承诺,也是广大市民的热切期盼。“创城”是一个艰辛的、漫长的过程,在这个过程中,人人都是参与者,人人都是受益者。

“五城联创”进行时

市城管局

本报讯(记者李一 奕娜)

近期,市城管局按照市“五城联创”指挥部办公室的部署安排,加大市容环境整治力度,积极推进“创园”工作。

在市容管理方面,上周,市城管局加大对中小学校周边市容环境的整治力度,对占道经营、出店经营摊点进行取缔;继续对中心城区的露天烧烤摊进行集中整治;对环境卫生和出店经营集中整治活动开展情况进行督查。

市林业局

本报讯(记者李一 奕娜)连日来,市林业局抢抓机遇,积极作为,扎实推进全国绿化模范城市创建工作。

上周,市林业局抽调人员与市城管局组成督查组,深入中心城区各机关、学校、医院、企业、小区,对创建国家园林城市暨全国绿化模范城市工作进展情况进行实地督查调研;与市城管局沟通对接,收集、整理创建全国绿化模范城市的材料;督促各县(市、区)

做好新栽树木的浇水、扶正、培土、修剪虚枝等工作,做好林木病虫害预测工作,及时发布预警信息,并采取有效措施进行防治。

关于下一步的工作,市林业局有关负责人表示,他们将加快推进森林公园、中心城区国储林项目建设;继续督促各县(市、区)

扎实做好树木集中栽植后的后续管理和日常管护工作,加强病虫害防治,做到“预防为主、综合治理”。

市民政局

查周口大道双拥工作宣传牌的更换情况。

市民政局有关负责人表示,下一步,他们将制订2018年第三季度双拥工作开展计划,总结5月份双拥工作开展情况,并将资料进行存档;配合消防部门做好夏收期间的防火宣传工作。

市卫计委

本报讯(记者李一 奕娜)连日来,市卫计委按照全市整体部

署,强化措施、真抓实干,全力以赴做好“创卫”工作。

上周,市卫计委组织医务人员为全市2290名学生检查生长发育和心里行为发育情况;组织人员对城镇居民的健康素养水平进行调查分析,起草周口市健康素养提升3年计划和实施方案;在中心城区统一开展除“四害”消杀活动。

关于下一步的工作,市民政局有关负责人表示,他们将继续开展中小学生“公益筛查和科普讲座”活动;对各区、各单位创建国家卫生城市摸底排查情况进行汇总、分析,研究制订农贸市场综合整治、绿化带超高土综合整治等工作计划;继续做好创建国家卫生城市相关资料的收集、整理、归档工作。